

我有话说

让文明出行成为习惯

为进一步规范昌吉市道路交通秩序,提升交通参与者文明行车意识,有效预防和减少道路交通事故发生,自10月8日0时起,昌吉市公安局交警大队正式启用107处“电子警察”,对“电子警察”抓拍设备采集到的违法行为依法进行处罚。

此消息一出,大家纷纷表示理解支持,称此举是为了创造更和谐、文明的道路交通环境。

随着经济社会的发展和人们生活水平的提高,私家车保有量呈现迅速上升趋势,但因为部分人缺乏安全意识,存在侥幸心理,逆向行驶、随意变道、斑马线前不礼让行人等违法行为时有发生,这对行人及其他车辆的安全通行极易造成安全隐患。

在不断加大交通安全宣传力度,提高交通参与者安全意识和法治观念的同时,启用“电子警察”,通过“非现场式”处罚手段能够对违法驾驶人起到强大的震慑作用,可有效消除一些驾驶人的侥幸心理,减少交通违法行为的发生。

笔者认为,“电子警察”虽然能够震慑交通违法行为,但却无法完全消除交通违法行为。只有所有交通参与者都能从心底里敬畏法律,自觉守法出行,才能真正规范道路行车秩序。

在此,笔者呼吁和提醒广大交通参与者,一定要规范行驶,让文明出行成为习惯,为营造安全、畅通、和谐的交通环境贡献力量。(杜星星)

昌吉市107处“电子警察”上岗

10月8日正式启用,覆盖延安路、长宁路、青年路等25条路段,主抓不系安全带、接打手持电话等现象



扫一扫,观看视频

本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫、于瑶报道:9月4日,记者从昌吉市公安局交警大队获悉,为进一步规范昌吉市道路交通秩序,提升交通参与者文明行车意识,有效预防和减少道路交通事故发生,自10月8日0时起,昌吉市公安局交警大队将正式启用107处“电子警察”,对“电子警察”抓拍设备采集到的违法行为依法进行处罚。

9月4日11时,记者在昌吉市长宁南路与南公园路交叉路口看到,一台高空作业车上,两名施工人员正在安装调试“电子警察”抓拍设备。

据了解,此次启用的“电子警察”抓拍设备用于采集各类交通违法行为,该设备将自动记录违法行为并生成相关证据,以便交警部门后续查处和处理。

“昌吉市现有107处‘电子警察’,主要针对闯红灯、逆行、不礼让斑马线等违法行为进行抓拍,希望广大市民在出行过程中自觉遵守交通安全法规,共同营造安全有序的道路交通环境。”昌吉市公安局交警大队指挥中心副主任田野说。

据介绍,这些“电子警察”抓拍设备主要针对驾驶机动车违反信号灯通行、驾驶机动车违反禁止标线指示、违反禁



9月4日,昌吉市长宁南路与南公园路交叉路口处,施工人员正在安装调试“电子警察”抓拍设备。本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄

令标志指示、逆向行驶、不按所需行驶方向驶入导向车道、斑马线前不礼让行人、违法停车;驾驶人超速行驶、未按规定使用安全带、驾驶时拨打接听手持电话以及车辆违反昌吉市禁行、限行规定的时间及区域通行等违法行为进行抓拍。

启用“电子警察”是为了创造更和谐、文明的道路交通环境。为此,记者也采访了多位驾驶员,驾驶员纷纷表示要自觉遵守交通安全法律法规。昌吉市民陈瑞说:“我觉得安装这些电子警察非常有必要,能让我们更好地遵守道路交通规则,做一个讲文明讲秩

序的公民,让城市越来越美好。”

据悉,此次“电子警察”抓拍设备覆盖昌吉市延安路、建设路、长宁路、北京路、青年路等25条路段107处点位。今年9月1日至9月30日为公告期;10月1日至10月7日为宣传教育期,昌吉市公安局交警大队将会对抓拍到的违法行为进行公开警示曝光,不予处罚。10月8日起,对电子警察设备采集到的违法行为,交警将依法进行处罚。

交警提醒广大驾驶员,自觉遵守交通安全法规,共建安全文明的道路交通环境。在驾驶过程中一定要系好安全带、不要接打手持电话、不要吸烟。

提个醒

国家疾控局发布秋季儿童轮状病毒感染健康提示

新华社北京9月8日电 (记者顾天成)进入秋季,部分家长表示家中孩子出现呕吐、腹泻症状的情况变多,这可能是儿童轮状病毒急性胃肠炎。国家疾控局近日发布健康提示,提醒孩子及其看护人要养成良好卫生习惯,尤其是注意手卫生,不用脏手触摸口、眼、鼻和食物等,不要让儿童吃手,及时清洁孩子的手,预防秋季儿童轮状病毒感染。

根据健康提示,轮状病毒急性胃肠炎,俗称“轮状病毒腹泻”或“秋季腹泻”。在秋冬季节,它的“攻势”更加猛烈。从临床症状看,患儿最初会出现呕吐,之后出现不同程度的腹泻,多伴发热,严重时出现大便量多、水多、次数多而小便量少的临床特征。

复旦大学附属儿科医院临床免疫科主任王晓川表示,针对轮状病毒感染,目前尚无特效药物,轮状病毒疫苗是预防轮状病毒感染性腹泻的经济、有效手段。

中国疾控中心有关专家表示,被感染的儿童,病情一般不会太严重。适当补水,可以“不药而愈”。但当腹泻或呕吐严重时,不可忽视,要及时就医。避免孩子因为脱水严重导致休克,尤其是小于1岁的幼儿。同时,建议家长们注意家庭卫生,室内常通风,孩子们的食具使用前需清洗干净,衣被、玩具等要勤换洗。



近日,吉木萨尔县三台镇开展了主题为“学法用法护小家·防非处非靠大家”的防范非法集资宣传活动。图为志愿者向群众发放防范非法集资宣传资料,讲解非法集资的危害,引导大家提高辨识能力,自觉抵制高利诱惑。

马琳 摄

男子驾车突发疾病 110接警员和派出所接力救助



本报讯 记者廖冬云报道:“快来救我……在……伴渠路……右拐……在伴渠路……车上……”9月5日2时26分,昌吉市公安局110报警平台接到一男子求助,在持续3分钟的通话中,该男子语言含糊不清,表达断断续续且重复。

接警员李欣根据对方所说的地点,立即查看110一键报警系统。但因报警人所处道路偏僻,更新不了其具体的地理位置。伴渠路涉及县市较多且辖区覆盖面较广,本着不错过的心态,李欣立即

指派昌吉市辖区伴渠路沿线的所有农牧区派出所,全部出动查找报警人。随后,李欣又通过手机号多次添加对方微信号,但对方都毫无反应。

为了掌握对方的确切位置,李欣又给对方拨打了4次电话,但都没接通。直到第5次,对方终于接通了电话。当天2时30分许,李欣再次引导报警人说出详细位置。报警人勉强说出了“219乡道”这个关键词,李欣立即在手机地图上查询219乡道,发现该乡道涉及呼图壁县,便即刻联系呼图壁县公安局110指挥中心协助查找。

李欣将呼图壁县公安局110指挥中心的电话挂断后,凭借8年的接警工作经验和职业敏感判断,她认为这个男子很可能需要紧急救助。因为放心不下报警人,李欣再次翻看一键报

警系统,缩小地图模块,发现报警人实际所在位置为229乡道一食品厂附近,此地属昌吉市公安局榆树沟派出所辖区。2时50分,李欣又指派榆树沟派出所警力赶赴现场查找此人。

3时10分,榆树沟派出所向110指挥中心反馈:已找到该男子。

事后,李欣从榆树沟派出所了解到,该男子姓米,是河北人。当天他驾驶货车由呼图壁县前往兵团第六师五家渠市,经过昌吉市辖区229乡道与伴渠路路口时,感觉身体不适,疑似突发疾病半侧身体动不了并伴有抽搐。现场民警帮其拨打了120急救电话,医护人员已将其送至医院。目前,米某正在医院接受治疗。

“他能够及时得到救治,我心里的一块大石头也就落地了!”李欣说。